
 

 

 
 

 

  

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Leistungen 
Preise, im Doppelzimmer: 

Preis  pro Person:    EUR 1.989,00 

Einzelzimmerzuschlag (begrenzte Anzahl!): EUR    589,00 

 

Eingeschlossene Leistungen 

 Linienflug von Frankfurt nach Tel Aviv und zurück inkl. aller 

obligatorischen Steuern/Gebühren/Kerosinzuschlag (Stand 

November 2018) 

 Gruppentransfer bei Ankunft und Abreise in Israel 

 11 Übernachtungen in folgenden Unterkünften   

02.–05.06., 3 Nächte, Haifa, Hotel Bay Club (****)   

05.–07.06., 2 Nächte, Galiläa, Kibbuz Sha’arHagolan (***) 

07.–10.06., 3 Nächte, Jerusalem, Hotel Eyal (****) 

10.–13.06., 3 Nächte, Tel Aviv/Jaffa, Ruth Daniel (***) 

 Verpflegung: Halbpension (Frühstück und Abendessen) 

 Fahrten im Bus entsprechend Programm  

 lizenzierte, deutschsprachige, israelische Reiseleitung  

 Eintrittsgelder und Parkgebühren laut Programm 

 Sicherungsschein gemäß § 651 BGB bei der R+V 
 

Nicht eingeschlossene Leistungen 

 An- und Abreise vom Wohnort zum Flughafen Frankfurt 

 Auslandskranken- und Reiserücktrittskostenversicherung 

 landesübliche Trinkgelder für Reiseleitung, Busfahrer und 

Hotelpersonal 

 zusätzliche Mahlzeiten (Mittagessen/Imbiss) und Getränke 

 persönliche Ausgaben 

 

Weitere Informationen 

Am 02.05.2019 ist ein Vortreffen zur Reise geplant. Wir 

bitten Teilnehmer der Reise sich den Termin frei zu 

halten. 

 

Mindestteilnehmerzahl: 21 Teilnehmer 

Anmeldeschluss (solange Plätze verfügbar): 15.03.2019 

(anschließend nur noch nach Rücksprache möglich.) 
 

Anmeldeunterlagen erhalten Sie bei Scuba-Reisen GmbH. 

Zahlungs- und Stornobedingungen finden Sie auf den 

Anmeldeunterlagen. Es gelten die Reisebedingungen von Scuba-

Reisen GmbH. 

Mobilitätseingeschränkte Teilnehmer: Unsere Rundreisen 
sind für Personen mit eingeschränkter Mobilität grundsätzlich 
nicht geeignet. Bei Fragen stehen wir zur Verfügung. 
 
Bilder von Scuba-Reisen GmbH und Israelisches Tourismusministerium.  

 
 
 
 
 

Der beste Reiseführer 
Israels ist 2500 Jahre alt.  

 

Alles, was es über Israel zu sagen gibt (wer, 

wo, wann und warum), steht im Buch der 

Bücher geschrieben. Wenn Sie jetzt wissen 

wollen, wie Sie nach Israel kommen – und 

wie faszinierend, bequem und preiswert 

wir Ihre Entdeckungstour gestalten 

werden, dann rufen Sie uns einfach an. 

 

 

 
 
 

Haben Sie Fragen zu dieser Reise, dann wenden Sie sich bitte 
an GCJZ R-N, die DIG, R-N, Mannheim oder Scuba-Reisen 

Organisation: Reiseveranstalter:  
GCJZ Rhein-Neckar e. V. Scuba-Reisen GmbH 
christlich-juedische@web.de Schloßstr. 82, 70176 Stuttgart 
DIG, AG Rhein-Neckar, Mannheim Tel. 0711 / 614076-0  
hannes.greiling@digrheinneckar.de kontakt@scuba-israel-reisen.de 
   

       .  
 

 

 

     
 

Die Gesellschaft für christlich-jüdische Zusammenarbeit 
Rhein-Neckar e. V. und die Deutsch-Israelische 

Gesellschaft, Arbeitsgemeinschaft Rhein-Neckar, Mannheim 
laden ein zur Israel-Studienreise vom 02. bis 13.06.2019. 

 
 

Vom 02.06.  – 13.06.19 
 



 

Reiseverlauf  

Sonntag, 02. Juni – Anreise 
Eigene Anreise zum Flughafen Frankfurt (Rail&Fly gegen Aufpreis 
verfügbar). Gemeinsamer Flug mit EL AL ab Frankfurt nach Tel 
Aviv, voraussichtliche Flugzeit 11:00 – 16:10 Uhr. Empfang am 
Flughafen durch einen Repräsentanten. Begrüßung durch unseren 
Reiseleiter am Bus und Fahrt nach Haifa. Abendessen und 
Übernachtung in Haifa. 

Montag, 03. Juni – Mittelmeerküste 
Wir beginnen unser Besichtigungsprogramm in der Stadt Akko. Zur 
Zeit der Kreuzritter war die Stadt das Tor nach Israel. Noch heute 
findet man in Akko die schönsten Ausgrabungen aus dieser Zeit und 
die Kreuzfahrerfestung steht bereits auf der Liste des 
Weltkulturerbes. Den besonderen Charme Akko’s macht aber auch 
sein arabisches Flair aus. Als europäische Juden vor den Nazis auf 
Schiffen nach Israel geflüchtet waren, hat die englische 
Mandatsmacht vielen nicht erlaubt ins Land zu kommen. Stattdessen 
wurden sie in einem Internierungslager gefangen gehalten. Wir 
besichtigen dieses Lager in Atlit. Über den Karmel fahren wir nach 
Caesarea, dem Hafen von König Herodes. Die Ausgrabungen sind 
heute in einen schönen Nationalpark integriert. Rückfahrt nach Haifa. 
Abendessen und Übernachtung in Haifa. 

Dienstag, 04. Juni – Haifa 
Den heutigen Tag widmen wir der Stadt Haifa, einer der größten 
Hafenstädte des modernen Israels. Zehn Jahre Städtepartnerschaft 
Mannheim – Haifa. Durchführung des Tages in Kooperation mit der 
Stadtverwaltung von Haifa. Abendessen und Übernachtung in 
Haifa. 

Mittwoch, 05. Juni – Galiläa 
Wir packen die Koffer und verlassen die Mittelmeerküste in Richtung 
See Genezareth. Besichtigung der Stadt Zfat (Safed) - mystische 
Stadt der Kabbala - mit ihrem wunderschönen Künstlerviertel sowie 
den uralten Synagogen. Wir fahren weiter zu einer der Jordanquellen: 
Wanderung im Nationalpark Banias, biblische Caesarea Philippi. 
Weiterfahrt zu unserer Unterkunft, dem ursprünglichen Kibbuz Sha’ar 
Hagolan südlich des See Genezareths. Abendessen und 
Übernachtung. 

 

Donnerstag, 06. Juni – rund um den See Genezareth 
Den heutigen Tag beginnen wir auf dem Berg der Seligpreisungen 
mit einem Panoramablick über den See sowie die umliegende Region. 
Zu Fuß – oder per Bus – geht es hinunter nach Kapernaum. 
Besichtigung der Ausgrabungen von Kapernaum. Wir finden hier 
die Überreste einer uralten Synagoge, in denen bereits zu Zeiten Jesu 
gelehrt wurde. Wir besichtigen zudem die Brotvermehrungskirche 
(Tabgha) mit dem bekannten Brot-und-Fisch-Mosaik. Fahrt hinauf auf 
den Golan. Erläuterungen zur aktuellen politischen Situation. 
Abendessen und Übernachtung im Kibbuz. 

 

Freitag, 07. Juni – Jerusalem (1) 
Durch das Jordantal führt uns unser Weg nach Jerusalem. Wir 
beginnen die Besichtigung der Stadt auf dem Ölberg. Von hier aus 
haben wir einen wunderschönen Blick auf die Stadt Jerusalem, 
insbesondere das Kidrontal sowie die Altstadt. Zu Fuß wandern wir 
hinunter ins Kidrontal, vorbei am jüdischen Friedhof und der Kapelle 
Dominus Flevit zum Garten Gethsemane mit seinen jahrhunderte 
alten Olivenbäumen und der Kirche der Nationen. Durch eines 
ihrer mächtigen Tore betreten wir die Altstadt. Wir spazieren zur 
Klagemauer und erleben den Empfang des Shabbats an der 
Klagemauer. Fahrt in unser Hotel. Abendessen und Übernachtung. 

Samstag, 08. Juni – Totes Meer 
Fahrt durch die Wüste Juda hinab an den tiefsten bewohnten Ort 
unseres Planenten: das Tote Meer (über 400 Meter unter dem 
Meeresspiegel). Wir besichtigen die Felsenfestung Masada (Auf- 
und Abfahrt mit Seilbahn) und sehen u. a. die Überreste des 
Herodespalastes, die Thermen und der Vorratsmagazine an und 
unterhalten uns über die Bedeutung des „Mythos Masada“ in der 
israelisch-zionistischen Geschichtsschreibung. Am Nachmittag 
Badezeit im Toten Meer. Auf Grund des hohen Salzgehaltes ein 
unvergessliches Erlebniss. Rückfahrt nach Jerusalem. Abendessen 
und Übernachtung. 

Sonntag, 09. Juni – Jerusalem (2) 
Den heutigen Tag möchten wir mit dem Besuch der  
Holocaustgedenkstätte Yad Vashem beginnen, eine gelungene 
Kombination aus Museum und Parkanlage. Weiter zur Knesset, dem 
israelischen Parlament mit seinem Wahrzeichen, der Menora 
(„Leuchter“). Führung durch die Knesset. Anschließend Zeit zur 

freien Verfügung: Besuchen Sie den großen Obst- und 
Gemüsemarkt Mahane Yehuda oder eines der zahlreichen Museen der 
Stadt. Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

Montag, 10. Juni – Negev-Wüste 
Am heutigen Tag sind Besichtigungen in der Negev-Wüste geplant.  
Besuch des Kibbuzes Sde Boker mit dem Haus David Ben 
Gurions sowie Grab mit Blick in die Wüste Zinn. Sehr eindrücklich 
wird uns bewusst, dass der Traum Ben Gurions „die Wüste zum 
Blühen zu bringen“ erfüllt wird. Fahrt an den Ramon-Krater. Wir 
blicken in den Ramon-Krater, ein riesieger Erosionskrater und 
einzigartiges geologisches Phänomen und besuchen zudem den 
höchsten Solarturm der Welt, die  Ashalim Solaranlage inmitten 
der Wüste. Die derzeit im Bau befindliche Anlage soll nach 
Fertistellung 121 Megawatt Strom erzeugen und 120.000 Haushalte 
mit Energie versorgen. Fahrt nach Tel Aviv. Abendessen und 
Übernachtung in Tel Aviv. 

 

Dienstag, 11. Juni – Sderot und Tel Aviv 
Fahrt nach Sderot, einer Grenzstadt zum Gaza-Streifen. Bewohner 
der Stadt berichten über die Situation und das Leben an der Grenze. 
Rückfahrt nach Tel Aviv. Besichtigung der ersten hebräischen, 
modernen Stadt Israels: Tel Aviv. Spaziergang durch die Altstadt 
Jaffa, dem biblischen Joppe. Zu Fuß über den Rothschildboulevard 
des modernen Tel Aviv mit Außenbesichtigung der Independence 
Hall (Unabhängigkeitshalle) – in welcher Ben Gurion den Staat Israel 
ausrief. Abendessen und Übernachtung in Tel Aviv. 

Mittwoch, 12. Juni – Start-Up Nation 
Israel zählt zu den kleinsten Staaten der Erde und befindet sich seit 
seiner Gründung fast ununterbrochen im Ausnahmezustand. Doch 
trotz widrigster Umstände hat Israel beeindruckende Leistungen 
vorzuweisen. Israel gilt heute als führender High-Tech-Standort und 
bringt zahlreiche, erfolgreiche Start-Ups auf den Markt. Wir möchten 
lernen, weshalb Israel auch als „Start-Up Nation“ bezeichnet wird. 
Zeit zur freien Verfügung. Abendessen und Übernachtung in Tel 
Aviv. 

Donnerstag, 13. Juni – Abreise 
Heute heißt es Abschied nehmen. Transfer zum Flughafen Ben 
Gurion. Rückflug mit EL AL nach Frankfurt, voraussichtliche 
Flugzeiten 14:40 – 18:15 Uhr. Bis zum nächsten Jahr in Jerusalem! 
Shalom und auf Wiedersehen.  

Programmänderungen vorbehalten!  


